

## От арены до парка В Кузбассе возводят объекты, не имеющие аналогов в стране



Страница 14

## Центр гравитации На Байкале предлагают создать апартамент-поселок

Страница 15

## Ослабление иммунитета В Барнауле ухудшается состояние зеленых зон



Страница 16

### ОФИЦИАЛЬНО

В Красноярском крае начал работать Фонд развития промышленности. На выдачу льготных займов предприятиям края предусмотрен один миллиард рублей, еще 184 миллиона предназначено для возмещения процентов по кредитам на пополнение оборотных средств. Максимальная сумма финансовой поддержки на заявителя — 50 миллионов рублей. Пять предприятий Красноярского края уже подали заявки, три из них получили помощь.

Совет по развитию лесного комплекса создадут в Иркутской области для обеспечения стабильной работы предприятий в условиях санкционного давления. Его первое заседание запланировано провести в октябре этого года. Совет должен стать экспертной площадкой, на которой будут обсуждаться эффективные использование лесных ресурсов и обеспечение их максимальной переработки, в частности, в рамках приоритетных инвестиционных проектов.

### ОТСТАВКА

Глава правительства Кузбасса Вячеслав Телегин ушел с занимаемой должности на основании заявления об отставке по собственному желанию в связи с ухудшением состояния здоровья. Исполнение обязанностей председателя областного правительства региона возложено на первого вице-преьера региона, министра финансов Игоря Малахова.

### ЦИФРЫ

Десять раз — до 24,5 тысячи тонн — вырос экспорт за рубеж продуктов переработки зерна из Омской области в первом полугодии 2022-го. Объем вывезенного зерна увеличился на 217,8 тысячи тонн (на 44 процента) — до 473,27 тысячи. Ожидается, что по итогам года из региона будет экспортировано продукции АПК на сумму около 270 миллионов долларов.

Более 2,5 тысячи специалистов в возрасте до 30 лет позволят трудоустроить в Кузбассе в 2022 году федеральная программа субсидирования найма молодых соискателей. В ней участвует более 200 предприятий региона. Уже трудоустроено 75 молодых кузбассовцев, в том числе сразу 20 — в крестьянско-фермерское хозяйство на должности рабочих, механизаторов, трактористов.

## СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ Пожить «на природе» из-за предполагаемого строительства полигона ТКО в Новосибирской области не удастся

# Пленэр на закате



Ольга Дьянова, Новосибирск

АКЦЕНТ

В сентябре этого года министерство ЖКХ и энергетики Новосибирской области планирует заключить концессионные соглашения о строительстве двух крупных мусоросортировочных комплексов (МСК) с полигонами твердых коммунальных отходов. Еще неизвестно, кто станет концессионером, но минЖКХ уже представило примеры технических параметров будущих объектов. Пока в кабинетах правительства кипит бумажная работа, новосибирцы, которые мечтали жить в экологически чистом месте, а вместо этого могут стать соседями свалки, задумываются о продаже жилья.

**Воздушная тревога**  
Первое концессионное соглашение о строительстве МСК

Рядом с будущим полигоном расположен поселок Плотниково с населением почти две тысячи человек, дачное общество «Топограф», поселок Жеребцово, микрорайон Раздолье и СНТ «Ветеран»

В Новосибирской области было заключено в 2016 году с компанией «Экология-Новосибирск», которая позднее стала региональным оператором по вывозу отходов, накопила крупные долги перед перевозчиками мусора, а в прошлом году инициировала процедуру банкротства. Реоператор не приступил ни к строительству, ни даже к разработке проектов будущих комплексов.

Одна из причин заключалась в том, что место для строитель-

ства одного из полигонов так и не удалось определить. Если к левобережному комплексу, который планировали разместить в отдалении от поселка Верх-Тулы, вопросов практически не возникло, то с правобережного, запланированного рядом с селом Раздольным, все обстояло иначе.

Против выступили местные жители и дачники — соседство с мусорным комплексом коснется пятнадцати тысяч человек. Многие из них участво-

вали в митингах протеста, собирали подписи против строительства, писали письма в адрес властей с просьбой найти другое место для полигона. В итоге строить МСК возле Раздольного передумали, но не благодаря народному возмущению. Полигон оказался в пятнадцати километровой зоне аэродрома, в которой строить такие объекты по закону запрещено.

В проекте нового соглашения говорится, что правобережный полигон должен будет принимать 330 тысяч тонн мусора в год. Объем инвестиций оценивается почти в четыре миллиарда рублей. Местом размещения полигона вновь выбран Раздольненский сельсовет, но предлагаемый другой участок, не попадающий в зону воздушных подходов. Рядом с ним расположены поселок Плотниково с населением почти две тысячи человек, дачное общество «Топограф», по-

селок Жеребцово, микрорайон Раздолье и СНТ «Ветеран».

**Экожизнь**  
Александр Старостин переехал в Плотниково восемь лет назад. Он в прошлом военный и городской житель. Ближе к выходу на пенсию стал мечтать о собственном доме в сельской местности. По долгу службы объездил всю область, в командировках присматривался к населенным пунктам, выбирая подходящий вариант. Больше всего нравился Маслянинский район, но он далеко от города, что неудобно, так как супруга работает в городской больнице.

Однажды Александр побывал в Плотниково. Ему запали в душу леса, речки и свежий воздух. Посовещались с женой и приняли решение о переезде.

16 →

### КОРОТКО

## Для борьбы с перекупщиками в Тыве откроют сеть угольных складов

В Кызыле и в кожуунах (районах) Тывы для предотвращения дефицита угля и обеспечения населения топливом без спекулятивных накруток цен создадут сеть угольных складов. Почти три четверти населения региона живет в домах с печным отоплением. В начале декабря прошлого года власти республики договорились с Тувинской горнорудной компанией о заморозке на 2022 год отпускной цены на уголь для населения в размере 2,2 тысячи рублей за тонну. Однако перевозчики, которые доставляют топливо от разреза до потребителей, сохраняют высокие тарифы на свои услуги, что ведет к удорожанию угля. Склады в кожуунах будут вводить в эксплуатацию по мере завершения строительных работ. В министерстве ЖКХ Тывы утверждают, что крайний срок открытия последнего объекта — 10 сентября этого года.

## В Кузбассе создадут логистический центр для поставок товаров местного производства

В Кузбассе создадут логистический центр для поставок продовольствия в социальные учреждения. Он станет связующим звеном между фермерами и конечными потребителями и будет предоставлять комплекс услуг по хранению, контролю качества и транспортировке продукции. Также он возьмет на себя функции по закупке и доставке продовольствия, что позволит мелким сельхозпроизводителям отгружать свою продукцию прямо с поля. Планируется, что пилотной территорией в Кемеровской области для отработки новой логистической схемы поставок продукции местного производства в соучреждения станут Топкинский муниципальный округ. Там уже составлен перечень необходимых школ и детских садов продовольственных товаров на 2022–2023 годы.

## Ведущие почвоведы обсудят в Барнауле важнейшие проблемы отрасли

16–19 августа этого года в Алтайском государственном аграрном университете пройдет Международная научная конференция «Эволюция почв и развитие научных представлений в почвоведении», посвященная 90-летию со дня рождения заслуженного деятеля науки РФ, доктора сельскохозяйственных наук, профессора кафедры почвоведения и агрохимии Алтайского ГАУ Лидии Бурлаковой. На конференции, организованной аграрным университетом совместно с Российским обществом почвоведов, будут представлены результаты российских и зарубежных научных исследований в области почвоведения, агрохимии, экологии и смежных научных направлений. Среди обсуждаемых вопросов — география и картография, а также эволюция, генезис и классификация почв, структура почвенного покрова, оценка почвенных и земельных ресурсов, геоинформационные системы в почвоведении, агрохимии и экологии, мелиорация и рекультивация, оптимизация минерального питания растений, современные технологии воспроизводства плодородия почв, математические методы в решении проблем почвоведения. Для участия в конференции уже зарегистрировалось около 80 специалистов из России, Турции, Казахстана и Беларуси.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ  
[rg.ru/region/sibfo](http://rg.ru/region/sibfo)

## В ряде регионов подскочил спрос на загородную недвижимость



НАВЕДИ СМАРТФОН  
СЧИТАЙ QR-КОД  
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НОВОСИБИРСК: УЛ. ГОРЬКОГО, 77  
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (383) 223-80-35, E-MAIL: RG@RG.NSK.SU  
КРАСНОЯРСК: УЛ. АДЫ ЛЕБЕДЕВОЙ, 22,  
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (391-2) 74-60-79,  
E-MAIL: SEKRETA.RKASRG@YANDEX.RU  
БАРНАУЛ: ПР. КОМСОМОЛЬСКИЙ, 120 ОФИС 113  
ТЕЛЕФОН: (385-2) 66-87-99, E-MAIL: ALTAI@RG.RU  
ИРКУТСК: УЛ. РАБОЧАЯ, 2А, ОФ. 509  
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (395-2) 28-83-82,  
E-MAIL: RG-IRKUTSK@YANDEX.RU  
ОМСК: УЛ. КЕМЕРОВСКАЯ, 10, ОФИС 203, 204  
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (381-2) 25-80-15, E-MAIL: RGOMSK@INBOX.RU

## ТЕМА НЕДЕЛИ В регионах СФО прокуроры направили в суды десятки исков, связанных с ненадлежащей подготовкой к отопительному сезону

# Рвануть с низкого старта

Наталья Решетникова,  
Новосибирск

В Сибирском федеральном округе на финишную прямую выходит подготовка жилищно-коммунального комплекса к предстоящему отопительному сезону.

На 1 августа этого года готовность жилищного фонда, котельных, тепловых и водопроводных сетей в Сибири составила более 60 процентов. Запасы угля и жидкого топлива — 70 процентов от норматива. В то же время в Новосибирской и Омской областях запасы угля формируются с отставанием. Это отметил полпред президента РФ в СФО Анатолий Серышев в ходе совещания, посвященного вопросу готовности регионов Сибири к работе в осенне-зимний период 2022–2023 годов.

Начальник управления Генеральной прокуратуры РФ по СФО Юрий Русанов напомнил, что в прошлом сезоне прокуроры выявили свыше 4,5 тысячи нарушений, связанных с ходом и подготовкой к отопительному периоду. В Алтайском крае, Новосибирской и Омской областях прокурорам пришлось вмешиваться в связи с возникшими трудностями завоза угля, его неоправданным удорожанием.

Сейчас, как сообщает пресс-служба ведомства, наибольшие опасения вызывает состояние котельного оборудования, сетей электро-, водо- и тепло-снабжения. За последнее время прокурорами направлены в суды десятки исков, обязывающих собственников выполнить необходимые работы, в частности заменить изношенное оборудование.

«В Республике Тыва, Алтайском и Красноярском краях, Омской и Иркутской областях

открыты факты отсутствия резервных источников энергоснабжения, неготовности жилищного фонда. В Республике Хакасия, Алтайском крае, Омской и Томской областях только после вмешательства прокуроров оформлены права в отношении более 200 бесхозных объектов», — отмечают в управлении Генпрокуратуры РФ в СФО.

По словам Юрия Русанова, обеспокоенность вызывает состояние коммунальных объек-

тов в городах Иркутске, Тулуне и других населенных пунктах Иркутской области. До ввода нового теплоисточника важно сохранить жизнеспособность действующей котельной в Байкальске. На постоянном контроле властей должна находиться подготовка коммунальных объектов в городах Яровое (Алтайский край) и Юрга Кемеровской области, не раз попадавших в новости с сообщениями о жилищно-коммунальных авариях.

Застарелая проблема для всего округа — отсутствие паспортов готовности у некоторых муниципальных образований, в прошедшем сезоне их количество составило 44. Уже не первый год в восьми регионах Сибири такие факты фиксируют прокуроры.

Начальник управления Генпрокуратуры РФ в СФО особое внимание обратил на работу органов Ростехнадзора, которые «выдают положительные паспорта готовности муниципальных образований при наличии неисполненных ресурсов и необоснованное завышение цен на коммунальные услуги. Полномочный представитель президента РФ Анатолий Серышев призвал активизировать работу по сокращению задолженности организаций, которые финансируются из региональных и местных бюджетов, за поставленные энергетические ресурсы.

Так, по сравнению с 1 апреля 2020 года долги бюджетных организаций в округе снижены на 65 процентов и составляют 1,4 миллиарда рублей. Пока они ликвидированы в Республике Алтай и Красноярском крае.

СРЕДНЯЯ ЦЕНА ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГИИ ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ С 1 ИЮЛЯ ПО 31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА, РУБ./ГКАЛ, БЕЗ НДС

Источник: «Сибирская генерирующая компания», правительства регионов

